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                                                                                                               Gruppo Consiliare 

 
Prot. n. 578                              Palermo, 18 novembre 2021 

 
Al Sig. Sindaco 

 

INTERROGAZIONE CON RISPOSTA SCRITTA 
 

 

OGGETTO: Stadio Comunale “Renzo Barbera” senza la lettera “R”, l’iniziale 

del nome del presidente Barbera. Richiesta chiarimenti. 
 

Premesso che 

• Nel mese di agosto u.s. è stato necessario l’intervento dei Vigili del Fuoco per rimuovere 

la lettera “R” della scritta “Renzo Barbera”, verosimilmente pericolante, posta nella 

parte sovrastante uno degli ingressi principali dello Stadio Comunale di Palermo;  

 

Atteso che  

• Così come previsto dall’art. 18 della Convenzione – Concessione in uso alla Società 

Palermo F.C., dello stadio “Renzo Barbera”, l’onere della manutenzione straordinaria è a 

carico dell’Amministrazione Comunale; 
 

Ritenuto che 

• Ripristinare la lettera “R” e, pertanto, ripristinare in modo completo il nome dello 

Stadio, oltre ad essere un atto di cura di un bene comune, rappresenta soprattutto una 

forma di rispetto nei confronti dell’ex presidente Renzo Barbera, a cui lo Stadio 

Comunale di Palermo è stato dedicato; 

 

Evidenziato che 

• Molti tifosi ed associazioni calcistiche, proprio per il grande attaccamento alla loro 

“Squadra del cuore, la squadra del Palermo, sollecitano che la lettera “R” venga 

reinstallata al più presto. 
• Ad oggi, non sono stati realizzati gli interventi per il ripristino della lettera “R”. 

 

Si chiede di sapere 

 

1. Se l’Amministrazione Comunale abbia programmato modalità e tempi per il ripristino 

della lettera “R” della scritta “Renzo Barbera”, posta all’ingresso principale dello Stadio. 
 

2. Se, dalla valutazione dei fattori che hanno determinato il distacco della lettera “R”, 

siano state effettuate apposite verifiche anche rispetto alle altre lettere ivi posizionate 

“STADIO COMUNALE” ed “ENZO BARBERA”.  
 

3. In caso di risposta positiva, quali specifici provvedimenti e modalità di attuazione siano 

stati individuati e programmati per eliminare il rischio per la pubblica incolumità. 

 

              Il Consigliere Comunale 

                             Marcello Susinno 

                                                             


